



圆月照亮舞台 诗歌点亮情怀

“秋中月,甬上情”2019宁波文化广场中秋诗会昨举行



中秋诗会现场。

又是一轮月圆时,以诗会友,共庆佳节,这是何等惬意的美事!

昨晚,“秋中月,甬上情”2019宁波文化广场中秋诗会在水艺舞台举行。很多市民本是出门赏月,没想到偶遇这样一台精致的诗会,直说万分惊喜。

□记者 施代伟 通讯员 侯方楠 丁益 文/摄

三个篇章 串联起古典诗词中的月夜 将观众引入诗意境界

中秋与古典诗词有着绵延千年的时空关联,道不尽的思念与感怀流淌在字里行间。

据了解,今年的中秋诗会以一诗一歌、一诗一舞为整体架构,“月”为轴,以“情”为线,采用以歌伴舞、民乐合奏、杂技朗诵等艺术形式,呈现一场充满古典韵味的惠民演出。

整场诗会以耳熟能详的神话故事“嫦娥奔月”为序,由“此夜一轮满”“月是故乡明”“海上生明月”三大篇章构成。从古典神话诉至中秋亲情,从故乡思念诉至家国情怀,诗词朗诵与精彩歌舞的联袂演出,为市民点亮了一个花好月圆之夜。

第一个篇章上演时,浓浓的团圆欣喜之情弥漫在月色中。国家一级演员、浙江省朗诵协会副会长宋迎秋与杭州电视台著名主持人徐涛携手朗诵《花好月圆》,展现佳节之夜家家户户团聚的美好景象。

此后,诗会将传统诗词朗诵、经典乐曲演奏与流行音乐演出相串联,多样化的视听风格赋予丰富的感官体验。东方女子乐坊的组曲演奏《彩云追月》《奇迹》、天心的歌曲独唱《月半小夜曲》《白月光》、SG女团的舞蹈《唐诗新说唱》轮番上演,精彩的歌舞演出让观众耳目一新。

伴随着古乐回响,“中国电视主持人第三届金话筒奖”获得者、浙江省朗诵协会会长刘忠虎,为观众带来诗词朗诵《静夜思》《水调歌头·明月几时有》。李白的望月怀乡、苏轼的牵挂和思念,由刘忠虎抑扬顿挫、饱含深情的声音演绎出来,打动了在场的每一个人。

第三个篇章是“海上生明月,天涯共此时”诗歌朗诵——《望月怀远》与《中秋》,将观众引入更为诗意的境界。最后,诗会在大合唱《我和我的祖国》悠扬旋律中完美收场。

浙江省朗诵协会会长刘忠虎: 汉语很美 朗诵可推动全民阅读

演出开始前,“中国电视主持人第三届金话筒奖”获得者、浙江省朗诵协会会长刘忠虎就当下的朗诵热、诗词热等话题接受了本报记者的独家专访。

“汉语是世界上最美丽的语言。”在刘忠虎看来,中国古代源远流长的文学作品灿若星光,把朗诵活动和这些诗词结合,可以更好地弘扬中华民族传统文化。

刘忠虎说,其实朗诵并不是最近几年才流行起来的,早在上世纪70年代,就掀起过一个诗歌朗诵高潮。

近几年,随着《朗读者》《诗词大会》等传统文化节目的火爆,又把朗诵活动往前推了一步,“大家这才知道原来朗诵这么美,这么有内涵。”刘忠虎说,在这样的背景下,很多年轻人激发起对朗诵的兴趣。

刘忠虎认为,朗诵可以让晦涩、难懂的文字更有生机与意境,激发大家阅读的兴趣,从而促进全民阅读,提高老百姓的文化水平与素质,“加强全民阅读,一个很好的方式就是通过诗歌朗诵来实现。”刘忠虎打个比方说,优秀的文学作品、诗歌可以通过朗诵插上翅膀,飞得更高,飞得更远,也可以让更多人普通人借此机会读上更多的书。“朗诵除了是个人一种喜好外,其实也有担子在肩膀上。”刘忠虎表示,如何让中华文化更加深入到老百姓中间,通过诵读、朗诵是可以起到很大推动作用的。

刘忠虎向记者透露,在未来两三年之内,浙江各地会成立90多个地方朗诵协会。目的就是让朗诵在全省各地普及,促进全民阅读。虽然没做过系统统计,但据他分析,在宁波,活跃的朗读者应该有几千人,喜欢朗读的人数量更多。

刘忠虎表示,其实朗诵的门槛并不高,“入门是很容易的,只要会讲话,会认字就行。”他分析说,目前,浙江省的朗读朗诵水平在全国处于中游水平,“这主要是因为南方省市的普通话水平与北方存在一定差距。”朗诵有专业、业余之分,但并不是说,业余朗诵者就一定比专业的差,“最关键的一点就是,热爱它,努力用功,业余朗诵爱好者也可以自学成才。”

燃情告白! 象山万人同唱 《我和我的祖国》

本报讯(记者 吴丹娜 通讯员 俞梦圆 张陆沁 胡凯文/摄)“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌,我歌唱每一座高山,我歌唱每一条河……”昨天上午8时,在象山影视城的广场上,上万名市民一起唱响《我和我的祖国》,用一场充满热情和喜悦的快闪献礼祖国。

记者了解到,这些市民来自各行各业,有当地居民,有学校师生,有抗战老兵,还有在象山影视城拍戏的演员和节日出游的游客。他们来自五湖四海,却有着一个共同的心愿,尽情抒发着每一个人对祖国的挚爱与深情,表达着每一个人对伟大祖国的自豪与骄傲。合唱过程中,不断有人喊出,“我爱你,中国”“宁波象山,加油”等发自内心的“爱的表白”,气氛一次又一次被引爆,热情一波又一波达到高潮。

90岁的张汉庭老人参加过抗日战争和解放战争。幼时他目睹日本侵略者在家乡的种种暴行,14岁时便加入了新四军。唱响《我和我的祖国》时,老人两眼噙满泪水,激动得几度哽咽。接受记者采访时,他说:“无论是枪林弹雨的烽火岁月,还是艰辛困难的建设年代,都是值得铭记的经历。”现在眼看着祖国从“站起来”到“富起来”,再到“强起来”,祖国繁荣安定、人民安居乐业,他由衷自豪!

来自河南的田林芳趁中秋假期携家人一起来象山影视城旅游,恰巧赶上万人合唱《我和我的祖国》活动,她说:“当激动人心的合唱响起时,我听得热血沸腾,自豪之情油然而生,不由自主地加入了合唱中。这些年来,我感触最深的是改革开放40年来,祖国各个城市的变化日新月异,综合实力显著提升。人民的幸福感越来越强,祝福祖国更加繁荣富强!”

据悉,此次活动由象山影视城与象山县文联主办,在中华人民共和国成立70周年之际,旨在用快闪演出的方式,讴歌新时代,共筑中国梦。



快闪演出现场。



刘忠虎表演朗诵。